
IX SERIA ZADAŃ DO ODDANIA NA PIŚMIE

1 Obliczyć

det


1001 1003 1006 1002
1005 1002 1007 1001
1001 1001 1003 1002
1002 1001 1004 1005


2 Obliczyć wyznacznik macierzy n× n

det


2 1 0 . . . 0
1 2 1 . . . 0
0 1 2 . . . 0
...

...
...

...
0 0 0 . . . 2


3 Udowodnić wzór dla macierzy n× n

det(A + B) =
∑

I⊂{1,2,...,n}
det(CI),

gdzie CI jest macierza↪, która ma i-te kolumny takie same jak A dla i ∈ I, a pozosta le takie
jak B.

4 Niech a, b, c, d, x, y, z, w be↪da↪ liczbami ca lkowitymi. Udowodnić, że wyznacznik

det


xa xb xc xd

ya yb yc yd

za zb zc zd

wa wb wc wd


jest podzielny przez (x− y)(x− z)(x− w)(y − z)(y − w)(z − w).


